



REPUBLIKA E SHQIPËRISË
BASHKIA PUKE
DREJTORIA MENAXHIMIT TE PYJEVE E KULLOTAVE DHE BUJQESISE

Nr. 2047/prot

Pukë, më 13 .11.2024

PROJEKT-VENDIM

NR. 11 , Date 13 .11 , 2024

Per miratimin e planit te mbareshtimit te pyjeve dhe kullotave
te ekonomise pyjore "Gomsiqe" Njesia Administrative Qerret, Puke te Bashkia Puke

Bazuar ne Ligjin nr. 139 date 17.12.2015 "Per Veteqeverisjen Vendore", ligjin nr 57/2020 per pyjet KREU III Neni 11 pika b cilohet per te gjitha format e pronesisë, planet e mbarështimit miratohen nga Ministri përjashtëmishit për bashkitë, miratimi i planit të mbarështimit shoqërohet me miratimin paraprak të këshillit bashkiak përkatësne, Udhëzimin Nr.01 date 26.01.2017 "Per mbajjen e kadasres se fondit pyjore e kullosore, Vendimin e Keshillit te Ministrave nr. 433 date 08.06.2016 "Per transferimin ne pronesi te Bashkive te fondit pyjor e kullosor publik".

Me propozim te Kryetarit te Bashkise Keshilli Bashkiak pas shqyrtimit

VENDOSI:

- 1 Te miratimin e planit te mbareshtimit te pyjeve dhe kullotave te ekonomise pyjore "Gomsiqe" Njesia Administrative Qerret, Puke te Bashkia Puke
- 2 Siperfaqja totale e ekonomise pyjore "Gomsiqe" eshte 2132.8 ha me nje numer total ngastrash dhe nengastrash 160
- 3 Per vazhdimin e procedurave sipas ligjin nr 57/2020 per pyjet KREU III Neni 11 pika b ngarkohet Drejtoria Menaxhimit pyjeve kullotave dhe bujqesis ne Bashkise Puke

- 4 Per zbatimin e ketij vendimi ngarkohet Kryetari Bashkise dhe Drejtoria Pyjeve e Kullotat dhe Bujqesin, zyra kadastres pyjore
- 5 Ky vendim hyn ne fuqi sipas nenit 55 pika 6,e ligjit nr 139/2015"Per veteqeverisjen vendore"

HARTUESI

teq **Edmond Prendi**



JURISTI

Aida Sinani



KRYETARI

Rrok DODAJ





REPUBLIKA E SHQIPËRISE
BASHKIA PUKË
STRUKTURA PËRGJEGJESE PËR PYJET DHE KULLOTAT

Nr 2297/Prof

Pukë më 13.11/2024

URDHER

NR 413 DATE 13.11/2024

PER

**PER CERTIFIKIMIN E PUNIMEVE NE TERREN PER PËRGATITJEN E PLANIN
MENAXHIMIT TE PYJEVE DHE KULLOTAVE EKONOMIA PYJORE "GOMSIQE"**

Bashkia Pukë ne zbatim te ligjit nr 139 te vitit 2015 neni 8 per vete qeverisjen vendore, ne baze te ndarjes se re administrative dhe V.K.M nr 433 date 08.06.2016 per transferimin ne pronesi te Bashkive te pyjeve dhe kullotave publike, sipas listes se inventarit, dhe aktualisht ne administrim te Ministrise Mjedisit e te ish komunave Bashkive, dhe LIGJIT 57/2020 Per Pyjet per pergatitjen e planit te menaxhimit pyjeve dhe kullotave Ekonomia Pyjore "Gomsiqe"

URDHEROJ

Te ngrihet grupi i punes si me poshte:

- ❖ Ing Edmond Prendi
- ❖ Ing Igla Gergjari
- ❖ Ing Edmond dedaj

1. Grupi i punes te beje certifikimin e gjithe punimeve qe jane kryer ne terren per hartimin e planit te menaxhimit Ekonomia Pyjore "Gomsiqe"
2. Ky urdher hyn ne fuqi menjehere

KRYETARI I BASHKISE

Rrok DODAJ





REPUBLIKA E SHQIPËRISË
BASHKIA PUKE
DREJTORIA PERGJEGJESE PER PYJET E KULLOTAT DHE BUJQESINE

Nr. 209/2024

Pukë, më 14/04/2024

RELACION

PER MIRATIMIN ME SHKRIM TE PLANIT TE MENAXHIMIT PYJEVE DHE
KULLOTAVE TE EKONOMISE PYJORE "GOMSIQE ME NJE SIPERFAQE
PREJ 2132.8 HA NJESIA ADMINISTRATIVE LUF - QERRET BASHKIA PUKE

DREJTUAR :Keshillit Bashkiak Puke

Te nderuar keshilltare

Administrimi I fondit pyjore kullosore ne Bashkine Puke eshte nje nga funksionet I percaktuar ne nenin 27 te ligjit nr 139/2015 "Per veteqeverisjen vendore" ku ne piken 5 te ketij neni percaktohen funksionet e Bashkive ne fushen e Bujqesise zhvillimit rural pyjeve dhe kullotave publike ,natyres dhe biodiversitetit .Bashkite jane pergjegjese per kryerjen e ketyre funksioneve:pika 5 administrimi I fondit pyjore dhe kullosor eshte ligji nr 57/2020 si dhe aktet nenligjore ne zbatim te tij ,ne zbatim te Ligjit 57/2020 per pyjet KREU III Neni 11 pika b ngarkohet Drejtoria Pergjegjese per Pyjet e Kullotat dhe Bujqesin ne hartimin e planeve te menaxhimit te pyjeve dhe miratimin e tyre ne keshillin Bashkiak Bazuar ne formatin final i udhezuesit te planeve te menaxhimit e mbareshtimit te pyjeve dhe kullotave Drejtoria Pergjegjese per Pyjet e Kullotat dhe Bujqesin ka filluar punen per hartimin e planeve te menaxhimit te per ekonomin pyjore "Gomsiqe" ne Njesin Administrative Luf - Qerret Bashkia Puke. Disa nga problemet me te rendesishme qe trajtohen ne kete plan jane: pronesia e pyjeve dhe kullotave; perdorimi i territorit; ndarja e territorit ne sisteme urbane, natyrore, bujqesore dhe ujore.

Në një kapitull të veçantë me titull "*Drejtimet per zhvillimin e territorit te Bashkise bazuar ne treguesit e sistemeve*" duhet te jepet strategjia dhe vizioni per zhvillimin e sistemit natyror duke perfshire ketu pyjet dhe kullotat. Prandaj informacioni qe sigurohet nga planet e mbareshtrimit të hartuar për secilën njësi menaxhimi brenda territorit të bashkisë Puke duhet të integrohen në këtë plan zhvillimi duke nënkuptuar se këto plane duhet të jenë në pajtueshmeri edhe me Planin e Zhvillimit te Territorit te Bashkise.

OBJEKTIVAT KRYESORE TE PMPK ekonomise pyjore "Gomsiqe"

Objektivat kryesore të PMPK te ekonomise pyjore GOMSIQE brenda kriterit objektiv jane afat-gjatë, por duke iu referuar periudhës së vlefshmërisë së planit, 10vjecare bazuar në njohjen e gjëndjes lokale sipas të dhënave të grumbulluara gjatë hartimit të planit e lidhur me një tablo të përgjithshme të kontekstit dhe objektivave të territorit të Bashkisë.

OBJEKTIVAT SPECIFIKE TË EKONOMISË PYJORE Gomsiqe

Bazuar në objektivat kryesore përcaktoni objektivat specifike të planit të mbareshtimit bazuar në gjëndjen aktuale dhe përshkruani procesin e përcaktimit të këtyre objektivave.

Objektivat specifike mbi përdorimin e tokës, funksionin dhe formën e qeverisjes/mbarështimit

Ndryshimet në përdorimin e tokës dhe në formën e mbarështimit të ekonomisë pyjore..

Objektivat specifike mbi tipet e pyjeve

Tregon drejtimin për zhvillimin e grumbujve pyjore në lidhje me: përbërjen e specieve; volumin në këmbë; qëndrueshmërinë; strukturën; cilësinë; moshën dhe rigjenerimin. Përshkruani strukturën e grumbujve pyjore sipas klasave të moshës, rritjes dhe klasave të prodhimit.

Objektivat specifik silvikulturale

Objektiv specifik silvikulturale në lidhje me rrypëllezimin, rrallimet, prerjet përfundimtare dhe ripërtëritëse.

Objektivat specifik për kullotat

Përshkruan objektivat specifik për përmirsimin e kullotave në aspektin afat-gjatë, tipet e kafshëve, numrin e krerëve, cilësinë e kullotave etj.

Objektivat specifik mbi biodiversitetin

Përshkruan objektivat specifik të biodiversitetit bazuar në vërtetimet ekologjike dhe ato të terrenit.

Objektivat specifik mbi gjëndjen shëndetsore

Përshkruan objektivat specifik me qëllim ruajtjen dhe përmirsimin e gjëndjes shëndetsore të grumbujve në nivel ekonomik pyjore dhe ruget për reduktimin e prerjeve ilegale.

Objektivat specifik mbi faunen

Përshkruan objektivat afat-gjatë të mbarështimit të faunes dhe gjuetisë, përmirsimin e habitateve, etj.

Objektivat specifik për pyjet me funksion prodhues

Përcaktoni objektivat specifik të grumbujve pyjore me funksion prodhimi në aspektin afat-gjatë.

Objektivat specifik për pyjet me funksion mbrojtës

Përcakton disa nga objektivat specifik për grumbujt pyjore me funksion mbrojtës në aspektin afat-gjatë.

Objektivat specifik për pyjet me funksion rekreacioni

Përcakton disa nga objektivat specifik për grumbujt pyjor me funksion rekreacioni në aspektin afat-gjatë.

Objektivat specifik për pyjet me funksion konservues

Përcakton disa nga objektivat specifik për grumbujt pyjore me funksion konservues në aspektin afat-gjatë.

MASAT/AKTIVITETET E PLANIFIKUARA NË KUADËR TË MBARËSHTRIMIT TË PYJEVE DHE KULLOTAVE

PRERJA VJETORE E LEJUAR/MUNDËSIA VJETORE E SHFRYTËZIMIT

Rregullimin e prodhimit, sipas sistemit silvikulturor , siguron një baze të mirë për një shfrytëzueshmëri afatgjatë në balancë me rritjen e grumbujve pyjore. Kjo kërkon një kontroll për tu siguruar që prerja vjetore/mundësia vjetore e shfrytëzimit nuk është as më e madhe dhe as më e vogël se rritja vjetore.

PRERJA VJETORE SILVIKULTURORE

Prerja vjetore silvikulturore përfshin sasinë e volumit të materialit drusor, që nxirret nga masat ose trajtimet silvikulturore në 1 vit si: rrallimet (tipi 1-re dhe tipi 2-te), prerjet e ndërrhyjeve dhe renditja ato: (i) sipas urgjencës ; (ii) klasave të moshës dhe (iii) volumit për secilën nëngaster. Masat në Pyje ndërrhyjet e planifikuara janë vit pas viti për çdo 5 vjet në pyje. Janë me numrat dhe kodet e parcelave dhe nënparcelave ku do kryhen ndërrhyjet, sipërfaqet ku do kryhen, intensitetin e punës etj.

MASAT AFAT-GJATA

Masat silvikulturore në trungishte

masave silvikulturore të parashikuara për tu zbatuar gjatë periudhës 10 vjeçare së vlefshmërisë së planit të mbareshtrimit duke u fokusuar në këto masa:

a - masa për favorizimin/stimulimin e rigjenerimit natyror në sipërfaqet me bimësi pyjore me kuroendësi nën 30%e - masa të tjera:

Në këtë pikë janë trajtuar masat për luftimin e sëmundjeve, dëmtuesve dhe masat e tjera që duhen zbatuar sipas specifikave të ekonomisë pyjore. Disa nga masat e propozuara varen nga

forma e qeverisjes se pyjeve si: krasitja,luftimi kimik ose biologjik etj..

Masat silvikulturore në cungishte

Masat silvikulturore në cungishte që do të zbatohen në grumbujt pyjore cungishte, sipërfaqja që do peshkruhet me prerje,intensiteti i ndërhyrjes dhe jepni disa të dhëna për kostot e punimeve. Këto masa janë të ndryshme për cungishtet e thjeshta dhe të përbëra:

a - masat në cungishte të thjeshta

trajtimi me prerje nga poshte (cungishtja e thjeshte është trajtimi më i rëndësishëm i regjimit të cungishtes dhe konsiston në prerjen rrah/trafsh të grumbullit të ri pyjor i cili është në gjëndje të ripërtëritet në mënyrë vejetative nëpërmjet lastarve ose pinjollëve (që dalin nga cungjet apo rrënjët).

trajtimi i cungishtes me amësor (ky trajtim ndryshon nga mënyra e parë sepse pas çdo shfrytëzimi në parcelë lihet një numer prej 50-100 drure për 1 ha).

trajtimi i cungishtes kopshtore (në këtë rast prerja rrah e cungishtes zëvendësohet me prerjen me të zgjedhur të tipit kopshtor, ku nga secili cung hiqen disa prej lastareve dhe në fund fitohet një masiv me lastarë me moshë të ndryshme).

b - masat në cungishtet e përbëra

Cungishtja e përbër ose cungishtja nën cungishte qëndron midis 2 formave të regjimeve (cungishtes dhe cungishtes) dhe përfaqson një sistem silvikultural ku druret e zgjedhur si standart, priten për të formuar një grumbull shumëmoshar dhe ku heqja e individëve bëhet në mënyrë selektive gjatë rotacionit të cungishtes. Këta grumbuj jane forma më e vjetër e pyjeve kopshtore dhe përbëhen nga 2 elementë të dallueshëm: 1-kati i poshtem njëmoshar që formohet nga bisqet dhe trajtohet si cungishte; 2-kati i sipërm shumëmoshar i përbërë nga drurë më të lartë, që e kanë origjinën si nga lastaret ashtu edhe nga fara dhe janë të shpërndarë në mënyrë sa më uniforme dhe qe trajtohen si cungishte.

konvertimi i cungishtes në cungishte

Aktualisht mund te perdoren 2 menyra konversioni: direkte

dhe indirekte. Metoda e konversionit direkt perfshin:

1. konvertimin me anën e mplakjes (lënen e grumbullit pa u prerë deri kur mbërrin moshën e pjekurisë në mënyrë që ripërtëritja të bëhet me farë)
- ii. konversioni miks/i perziere (kombinohet konversioni nëpërmjet mplakjes me atë në rrugë artificiale)
- iii. konversioni me anen e rimëkëmbjes në rrugë artificiale i të gjitha vendprejeve që janë caktuar për tu hequr çdo vit.

Metoda e konvertimit indirekt bazohet ne heqjen e specieve aktuale dhe futjen e specieve të reja në masiv. Kërkon që të vlerësohet nëse çdo specie e re përshatet me kushtet e masivit/habitatit. Kjo metodë aplikohet duke kaluar në një trajtim të ndërmjetëm siç është cungishtja e përbërë..

Masat silvikulturore në shkurre

sipërfaqen me shkurre që do të preket nga trajtimet silvikulturore të mëposhtme:

- I. pastrime;
- II. rrallime
- III. prerje rrafsh kur mosha është mbi 15 vjeç.

Pyllëzimi, ripyllëzimi

Pyllëzimi dhe ripyllëzimi janë masa te cilat do percaktohen gjatë vrojtimit në terren për secilën nënparcelë pyjore. Planifikimi i këtyre masave do të jetë i përvitshëm dhe gjatë gjithë periudhës së vlefshmërisë së planit të mbarështimit.

Masat në kullota

Masat e planifikuara në kullota ku objekti kryesor i këtyre ndërhyrjeve është përmirsimi i cilësisë së barit (heqja e gurëve, plehërimi) dhe realizimi i infrastrukturës përkatëse. Në këtë sektor prioritet duhet ti jepini mirëmbajtjes së infrastrukturës ekzistuese dhe ri-përdorimit të burimeve lokale. Punimet më kryesore do të jenë ato të përcaktuara edhe në skedën e nënparcelave kullosore:

a-punimet e infrastrukturës

- gardhimet (per mbrojtien e sipërfaqeve sensitive, te degraduara ose te djegura)
- rrugët e aksesit (përmirsimi i lidhjes midis fshatrave dhe mundësia e përdorimit për realizimin e ndërhyrjeve)
- lerat (përmirsimi/mirëmbajtja e lerave ekzistuese dhe propozimi për ndërtimin e lerave të reja)
- strehat për kafshët (kryesisht në kullotat verore për mbrojtien e bagëtive nga kushtet ekstreme të motit)
- kasollet/stanet e barinjve sidomos në zonat malore dhe zonat e largëta

- punime të tjera (ndërhyrjet me impakte të vogla për kontrollin e erozionit,urat e vogla dhe pritat)

b-punimet për përmirsimin e vegjetacionit

- prerja e shkurreve dhe heqja e bimeve të padëshirueshme në niçyre manuale ose mekanike
- heqja e gurëve
- futja e specieve të reja (mbjellia e shkurreve që përdoren për ushqimin e bagëtive)
- plehërimi

Gjëndja dhe masat në infrastrukturën e ekonomisë pyjore Gomsiqe

Duke iu referuar masave të planifikuara në parcelat dhe nënparcelat pyjore dhe të paraqitura edhe në hartën e nderhyrjeve të Ekonomisë pyjore, Gomsiqe është bërë një përshkrim të karakteristikave kryesore të punimeve që do kryhen duke i klasifikuar ato në: (i) punime për mirëmbajtjen e infrastrukturës ekzistuese dhe; (ii) punime për ndërtimin e infrastrukturave të reja. Sektorët më kryesor për realizimin e këtyre ndërhyrjeve janë: rrugët pyjore ndërtesat (barakat, strehat, etj.) gardhet lerat dhe rezervuarët që mund të perdoren në disa raste për fikjen e zjarrevepritat

Rëndësi ka mirëmbajtja e rrugëve pyjore (për shkak të rreziqeve që lidhen me ekzistencën e rrugëve, por edhe mundësitë e përdorimit për shfrytëzimin e parcelave pyjore, mbretslunërinë e tyre etj.). Në këtë rast duhet të vlerësohet/kontrollohet: prania e ujrave dhe gjëndja e punimeve për kontrollin e ujrave sipërfaqësore gjëndja e skarpateve, shpateve dhe rreziqet e erozionit dhe rrëshqitj

Bashkia Puke është pronarët legjitimë dhe administratore e pyjeve dhe kullotave brenda territorit të saj. Administrimi i pyjeve dhe kullotave kryhet nëpërmjet Drejtorisë Përgjegjëse për Pyjet e Kullotat dhe Bujësinë dhe menaxhimi i tyre deri tanimë është kryer nëpërmjet planeve ekzistuese të mbareshtrimit. Aktualisht, shumica e planeve të mbareshtrimit të pyjeve në pronësi të bashkive kanë skaduar prandaj ka një nevojë urgjente për hartimin e Plani i ri i Menaxhimit Gomsiqe dhe fillimin e punës për hartimin e PMPK. Për këtë arsye BP është një aktor i rëndësishëm në procesin e hartimit të PMPK. Roli kryesor i Bashkisë në këtë proces do të jetë:

Plani i mbareshtrimit Gomsiqe është përgatitur sipas udhëzuesi ku synon të përcaktojë masat e nevojshme teknike dhe Objektivi i udhëzuesit është të sigurojë mbështetje teknike për Bashkitë dhe ekspertët e pyjeve për përgatitjen e planeve të mbareshtrimit të Pyjeve dhe Kullotave.

Plani i mbareshtrimit Gomsiqe është përgatitur sipas udhëzuesi synon të përcaktojë masat e nevojshme teknike dhe organizative për trajtimin e duhur dhe përmirësimin e gjëndjes aktuale të burimeve pyjore me qëllim specifik të rrisë produktivitetin e materialit drusor dhe funksioneve të tjera jo drusore. Përgatitja e planit të mbareshtrimit Gomsiqe është në përputhje me parimet e mëposhtme:

- ✓ parimi i vazhdueshmërisë
- ✓ parimi i shumë funksionalitetit duke mbuluar aspektet sociale, ekonomike dhe ekologjike
- ✓ parimi i rritjes së pandërprere të prodhimit pyjor
- ✓ parimi i vlerësimit total të rezervave

Plani i mbareshtrimit Gomsiqe do të sigurojë parashikimin e tere masave dhe ndërhyrjeve si: rrypëllëzimin, prerjet kulturore, prerjet sanitare/te higjenes dhe prerjet për ripërtërjetjen natyrore. Ai përcakton specifikimet teknike për të gjithë hapat që duhen ndjekur për hartimin e planit me qëllim kryesor sigurimin e një metode pune të standartizuar për të siguruar rezultate homogjene dhe të krahasueshme në nivel kombëtar duke përdorur procedurat dhe mundësitë e sistemit të ri të informacionit (SISP).

punime të tjera (ndërhyrjet me impakte të vogla për kontrollin e erozionit, urat e vogla dhe pritat)

b-punimet për përmirsimin e vejetacionit

- prerja e shkurreve dhe heqja e bimeve të padëshirueshme në mënyre manuale ose mekanike
- heqja e gurëve
- futja e specieve të reja (mbjellja e shkurreve që përdoren për ushqimin e bagëtive)
- plehërimi

Gjëndja dhe masat në infrastrukturën e ekonomisë pyjore Gomsiqe

Duke iu referuar masave të planifikuara në parcelat dhe nënparcelat pyjore dhe të paraqitura edhe në hartën e ndërhyrjeve të Ekonomisë pyjore, Gomsiqe është bërë një përshkrim të karakteristikave kryesore të punimeve që do kryhen duke i klasifikuar ato në: (i) punime për mirëmbajtjen e infrastrukturës ekzistuese dhe; (ii) punime për ndërtimin e infrastrukturave të reja. Sektorët më kryesor për realizimin e këtyre ndërhyrjeve janë:

- rrugët pyjore
- ndërtesat (barakat, strehat, etj.)
- gardhet
- lerat dhe rezervuarët që mund të përdoren në disa raste për fikjen e zjarreve
- pritat

Rëndësi ka mirëmbajtja e rrugëve pyjore (për shkak të rreziqeve që lidhen me ekzistencën e rrugëve, por edhe mundësitë e përdorimit për shfrytëzimin e parcelave pyjore, mbritshmërinë e tyre etj.). Në këtë rast duhet të vlerësohet/kontrollohet:

- prania e ujërave dhe gjëndja e punimeve për kontrollin e ujërave sipërfaqësore
- gjëndja e skarpateve, shpateve dhe rreziqet e erozionit dhe rrëshqitjeve

Gama e punimeve për mirëmbajtjen duhet të fokusohet në problemet e stabilizimit të shpateve dhe skarpateve të rrugëve, studimin e gjëndjes së rrjetit hidrologjik, përcaktimin e prioritetëve për ndërhyrje në shpate dhe përgjatë rrjedhieve ujore dhe përrenjve. Zakonisht realizimi i rrugëve të reja pyjore duhet të planifikohet në lidhje me problemet e mbritshmërisë dhe nevojave për ndërhyrje silvikulturore ose tipe të tjera ndërhyrjesh që janë prioritare si: restaurimi i sipërfaqeve të dëgruara, problemet që lidhen me zjarret në pyje, përmirsimin e kullotave etj, duke kryer planifikimin e ndërhyrjeve për kontrollin e ujërave dhe stabilizimin e shpateve. Nëse është e mundur, të behet parashikimi i sistemeve me impakte të vogla në mjedis (teknikat bio-inxhinjerike) duke siguruar ripërdorimin e burimeve lokale si: guret apo materialin drusor dhe akoma me mire është kur këto punime janë të mirë koordinuara me ndërhyrje si rrallimet pyjore dhe ripërdorimin e pjesëve të materialit drusor me cilësinë me të dobët, në realizimin e punimeve për rehabilitimin e sipërfaqeve të djegura nga zjarri. Është mirë që të hartohet një listë me speciet autoktone më të përshatshme për këto punime.

Masat specifike për aktivitetet rekreative dhe didaktike

Bazuar në gjëndjen aktuale të ekonomisë pyjore dhe kontekstin e bashkisë, përshkruani ndërhyrjet e planifikuara për të ruajtur dhe përmirësuar sipërfaqet/zonat

rekreacionale dhe didaktike. Këto ndërhyrje janë:

- restaurimi i shtigjeve dhe rrugicave, paneleve per eskursionet, shenjat dhe sinjalet orientuese
- ruajtja dhe mirëmbajtja e strukturave rekreative ekzistuese (zonave per piknik, strehat, stolat etj)
- krijimi i strukturave te reja rekreative (zonave per piknik, strehat, stolat)

krijimi i zonave didaktike gardhet (përreth parkingjeve të makinave, zonave me vlera natyralistike

Planet e mbareshtimit do te perfshijne pyjet (pyjet e larte, cungishtet, shkurret) dhe kullotat qe ndodhen ne brendesi te kufijve te Bashkive dhe per kete arsye plani qe do te hartohet do emërtohet Plani i Mbareshtimit te Pyjeve dhe Kullotave(PMPK).

Njesia baze per secilin PMPK do te jete **Ekonomia Pyjore** njihet me emrin Njesia e Menaxhimit te Pyjeve dhe Kullotave(NJMPK).

Si baze per krijimin e njesise te reja te mbareshtimit do te shërbejnë ekonomite pyjore ekzistuese. Ne rastin konkret ekonomi pyjore Lum Zi me ndarjen e re administrative si ekonomi pyjore me vete dhe per kete rast duhet te ripercaktohen kufijte e saj ne perputhje me kufijte e bashkise Puke.

me qellim perdorimin e mundesive aktuale dhe zhvillimet teknologjike ne fushen e mbareshtimit te pyjeve duke perfshire, jo vetem lidhjen direkte me internet dhe perditimin e informacionit, por edhe perdorimin e mjeteve te reja informatike sidomos ato qe lidhen me SISP si: platforma kryesore e mbareshtimit te te dhenave te pyjeve dhe kullotave ne Shqiperi.

PMPK, Kadastra Pyjore, IKP duke qene te pershtatshem per SISP.

Lidhur me periudhen e vlefshmerise se PMPK zgjatja e kesaj periudha nga 10 vjet duke marre ne konsiderate keto arsye:

-eksperiencia e deritanishme e PMPK ka treguar se masat qe jane parashikuar per tu zbatuar ne planet ekzistuese te mbareshtimit per nje periudhe 10 vjeçare nuk jane kryer plotesisht

-rishikimi ne menyre periodike i zbatimit te PMPK dhe monitorimi konstant i ndryshimeve ne fondin pyjor dhe kulloros siguron nje tablo te qarte duke justifikuar me se miri zgjatjen e periudhes se vlefshmerise se planeve te mbareshtimit.

Plani i ri i Menaxhimit Gomsiqe do të sjelle disa te reja krahasuar me Planin Menaxhimit Gomsiqe te mëparshëm. Disa nga këto ndryshime apo risi janë:

- Plani i ri i Menaxhimit Gomsiqe siguron nje integrim te kullotave dhe pyjeve duke i konsideruar ato si një entitet unik ne paisazhin rural
- Plani i ri i Menaxhimit Gomsiqe sjell nje ndryshim ne metodologjine e kampionimit dhe marrjes se te dhenave ne inventarizimin ne terren duke synuar rritjen e saktetise pa ndryshuar kostot.
- Plani i ri i Menaxhimit Gomsiqe perfshin inventarizimin e produkteve jo drusore
- Plani i ri i Menaxhimit Gomsiqe siguron nje standartizim ne pergatitjen e hartave duke percaktuar rregullat dhe standartet perkatese
- Plani i ri i Menaxhimit Gomsiqe ofron mundësinë e llogaritjes së kostove të aktiviteve të ndryshme deri në hartimin final të Planit te Mbareshtimit te Pyjeve dhe Kullotave

- Plani i ri i Menaxhimit Gomsiqe është konceptuar si një mjet për përdorimin e informacionit dhe integrimin e tij në Planin e Përgjithshëm të Zhvillimit të Bashkisë Puke

Ekonomia Pyjore “Gomsiqe” ka në përberje totale ngastrat /nengastrat nr 160 sipërfaqja në një sipërfaqe totale prej 2132.8 ha ha

Bashkëngjitur do të gjeni

Listën e ngastrave dhe nengastrave dhe statusin juridik të parcelave e cila është bërë në bashkëpunim me Drejtorinë e Programeve të Zhvillimit të Mjedisit në bashkëpunim me stafin e Projektit të Shterbimeve Mjedisore dhe kompaninë CSI Piemonte & Datech e kontraktuar nga Ministria e Turizmit dhe Mjedisit (MTM) për procesin e regjistrimit, kanë azhurnuar listat e inventarit në bashkëpunim me stafin e bashkive, për VKM-ne e re të transferimit.

Duke ju falenderuar ju ftojme në miratimin e projekt vendimit për vijimin procedurave nga ana e Ministrisë Turizmit dhe Mjedisit ku kërkohet miratimi me shkrim nga ana e Këshillit Bashkiak për vijimin e procedurës së heqjes nga fondi pyjor në baze baze të ligjit 57/2020 për pyjet KREU III Neni 11 pika b)c)

DREJTORIA MENAXHIIMIT PËR PYJET E KULLOTAT DHE BUJQESINË

P/Sektorit ing Edmond Prenndi

